

Az integritás helyzete a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalban

A kormányzati igazgatási szervezetrendszer korszerű és hatékony átalakításának szükségességével egyetértve a Nébih-ben is megvalósult a feladatok racionalizálása, újrászervezése a bürokráciacsökkentés érdekében.

Mindezt a teljes kormányzat szintjén elrendelt, és így a Nébih-et is 21%-os mértékben érintő csoportos létszámleépítés is szükségessé tett. Ezzel egyidejűleg a Nébih irányítását, felügyeletét ellátó agrárminiszter a 3/2018. (X. 25.) AM utasítással kiadta a Nébih Szervezeti és Működési Szabályzatát (a továbbiakban: SZMSZ), amely átmeneti rendelkezések nélkül azonnali hatályba lépéssel került kihirdetésre. Az új SZMSZ-ben már horizontális szemlélet alapján kerültek kialakításra a régi-új szervezeti egysége, azonban a hatósági, kommunikációs, valamint a szemléletformálásra irányuló feladatok lecsökkent álláshely létszám melletti magas színvonalú végrehajtása kiemelt figyelmet igényelt Hivatalom valamennyi vezetőjétől. Ennek megfelelően a kontrollkörnyezet változás és a feladatok újrászervezésének szükségessége a szervezeti változások generálta természetes várakozás, bizonytalanság óhatatlanul megnövelte a külső kockázatoknak való kitettséget, amely további odafigyelést igényelt az integritás biztosítása érdekében a teljes Hivatalomtól. Az integritás szempontjából kockázatot jelentő területek kezelésére, a munkatársak körében az elköteleződés újbóli megalapozására az igazgatóságok belső működésének egységesítésére új ügyrend kiadásáról rendelkeztem, ezzel is megteremtve a feladatellátás folyamatosságát.

A 2018. évi integritási és korrupció-megelőzési intézkedési terv, mint minden évben, idén is a korrupciós kockázatok felmérése alapján készült.

Az intézkedési tervben a következő feladatok kerültek kijelölésre:

- 1.) 2017. évi stratégiai terv felülvizsgálata – a szervezeti változásoknak megfelelő szabályozási és működési környezet helyzete az integrált kockázatkezelési rendszer működésének tekintetében
- 2.) A Nébih Zöld Számára beérkező közérdekű bejelentések vonatkozásában az integritás tanácsadó és az Ügyfélszolgálat együttműködése az erre vonatkozó közös/kapcsolódó folyamatok kidolgozásával.
- 3.) A GDPR-ra való felkészülés és a végrehajtás felülvizsgálata

Ezek az intézményi célkitűzések több évre szólnak, nagymértékben növelik a Nébih integritását, valamint összhangban állnak az Országgyűlés által 2013 októberében elfogadott Élelmiszerlánc-biztonsági Stratégia 2013-2022 Hiteles Hatóság programpontjával.

A Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztályának az integritásjelentés elkészítéséhez írt útmutatójában szereplő módszertani mérés elkészült, amely az alábbi táblázatban került összegzésre:

Az integritás helyzete a NÉBIH-en belül, módszertani mérés alapján		
1	Az integritásirányítási rendszer működtetése (maximum 20 pont):	18
2	A szervezet működtetése, működésének szabályai (maximum 20 pont):	18
3	Szervezeti stratégia, célkitűzések (maximum 20 pont):	20
4	Személyügyi menedzsment intézkedések (maximum 10 pont):	8
5	Kockázatok elemzése és kezelése (maximum 10 pont):	8
6	Belső ellenőrzések és kontrollmechanizmusok (maximum 10 pont):	8
7	Etikus és átlátható működés (maximum 10 pont):	8
	Összesen (maximum 100 pont):	88

Hivatalom az idei évben részt vett az Állami Számvevőszék által készített intézményi integritás felmérésben, amelynek eredményeit az eddigiektől eltérően nem hozták nyilvánosságra. A felmérés a részt vevő szervezetnek nyújtott segítséget oly módon, hogy a kitöltést követően rendelkezésünkre bocsátott önértékelő lap lehetőséget adott arra, beazonosítsuk azon integritási területeket, ahol további lépéseket tehetünk.

Az Állami Számvevőszék 2017. évi zárszámadása (Magyarország 2017. évi központi költségvetése végrehajtásának ellenőrzése 2018.) alapján az intézmény belső kontroll rendszere az Áht., az Ávr. és a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet előírásainak megfelelően került kiépítésre. A belső kontroll rendszer keretében kialakított és működtetett integritás kontrollok hozzájárultak az integritás szemlélet érvényesüléséhez.